
Kainuun Lintutieteellisen yhdistyksen

jäsentiedote 2026

Kottarainen, Stare, Starling, Estornino, Sturnus vulgaris

Kainuun Lintutieteellinen Yhdistys ry (KLY) on perustettu Kajaanissa 8.3.1970. KLY on yksi BirdLife 
Suomen vanhimmista jäsenyhdistyksistä. Perustavassa kokouksessa oli 23 linnuista kiinnostunutta 
Kainuulaista eri puolilta maakuntaa. Yhdistyksen toimialueena on Kainuun maakunta sekä 
Oulujärvi ja Vaala. Toimialue muodostuu siis yhdeksästä kunnasta: Hyrynsalmi, Kajaani, Kuhmo, 
Paltamo, Puolanka, Ristijärvi, Sotkamo, Suomussalmi ja Vaala. KLY:n kotipaikka on Kajaani. 

Yhdistyksen tarkoituksena on edistää ja kehittää lintuharrastusta sekä lintujen- ja 
luonnonsuojelua, sekä toimia alueensa lintuharrastajien ja tutkijoiden yhdyssiteenä.

Tarkoituksensa toteuttamiseksi yhdistys järjestää kokouksia ja esitelmätilaisuuksia, kokoaa ja 
julkaisee lintuhavaintoja ja muuta ornitologista aineistoa, pitää arkistoa, välittää tietoa 
harrastajilta tieteellisiin ja muihin julkaisuihin, opastaa lintuharrastajia havainnointi- ja 
tutkimustoiminnassa sekä linturetkeilyssä, antaa lausuntoja, tekee aloitteita ja esityksiä 
viranomaisille ja yhteisöille, julkaisee jäsenlehteä, toteuttaa lintututkimuksia, sekä toimii 
yhteistyössä muiden lintutieteellisten yhdistysten ja luonnonsuojelujärjestöjen kanssa muilla 
vastaavilla tavoilla.



Toimihenkilöt 2026

Pj: Juha Mannermaa 044 5892 563 surfjulli@gmail.com
Varapj: Hannu Rönkkö 0400 282 074 ronkkohannu@gmail.com
Sihteeri Marjatta Kurvinen 040 7026 255 marjattakurvinen@gmail.com
Jäsen Pekka Helo 050 3614 041 pekka.helo@kajaani.net
Jäsen Raimo Kantola 040 5380 078 raimo.  kantola  @pp5.inet.fi
Rah.hoitaja Paltamon toimistopalvelu Tuula Puholainen 044 5010 700

paltamontoimistopalvelu@pp.inet.fi
Jäsenasiat Juha Mannermaa 044 5892 563 surfjulli@gmail.com

Jäsenmaksut
KLY:n jäsenmaksut vuodelle 2026. Varsinainen jäsen 27 €, perheenjäsenet ja alle 18-vuotiaat 10 € 
ja kannattajajäsenmaksu 100 €. Jäsenrekisteriä hoitaa ja jäsenmaksut laskuttaa BirdLife Suomi. 
KLY:n puolesta mahdollisiin kyselyihin vastaa Juha Mannermaa, 044 5892 563, surfjulli@gmail.com

KLY:n jäsenmäärä ja jäsentiedote
KLY:n jäsenmäärä vuoden 2025 lopussa: Varsinaisia jäseniä 173, perhejäseniä 17, nuorisojäseniä 0 
ja kannatusjäseniä 1 kpl. Jäseniä yhteensä 190 
KLY:n jäsentiedote julkaistaan ja lähetetään jäsenille sähköpostilla. Myöhemmin, lähempänä 
tapahtumia, muistutamme jäsenistöä sähköpostilla. Jäsentiedote löytyy myös yhdistyksen 
nettisivuilta osoitteesta: https://www.kainuunlintutieteellinenyhdistys.fi

Kainuun Lintutieteellinen Yhdistys ry
C/O Juha Mannermaa, Kuurnantie 5 A 14, 87200 Kajaani 
kly@birdlife.fi

WhatsApp-hälyrinki
Hälyrinki on tarkoitettu erityisen mielenkiintoisten lintuhavaintojen nopeaan ilmoittamiseen. 
Ryhmän avulla havainnot uusista ja harvinaisista lintulajeista tulevat nopeasti ryhmään kuuluvien 
tietoisuuteen. Ryhmässä voidaan ilmoittaa myös esimerkiksi voimakkaasta muutosta.
Kaikki KLY:n jäsenet voivat halutessaan liittyä ryhmään lähettämällä puhelinnumeron Samuli 
Lappalaiselle puh. 044 3848 766 tai sähköpostilla samulilappalainen83@gmail.com
Ryhmässä oli vuoden 2025 lopussa mukana 73 jäsentä.

Sähköpostilista 
KLY:n sähköpostilistalle voi liittyä lähettämällä tyhjän sähköpostiviestin osoitteeseen: 
kainuunlintuharrastajat+subscribe@googlegroups.com ja vahvistamalla sen jälkeen liittymisen 
sähköpostiin tulevasta vahvistuslinkistä. Vahvistuslinkkiä voi joutua hetken odottamaan.
Toivomme mahdollisimman monen jäsenen liittyvän sähköpostilistalle, koska sähköpostilista on 
yhdistyksellemme tärkeä tiedotuskanava. Listalla voimme myös keskustella kaikista lintuihin, 
luontoon ja yhdistyksemme toimintaan liittyvistä asioista. Sähköpostilistan kautta voi lisäksi saada 
esim. tunnistusapua ja sen avulla on helppo jakaa omia kokemuksia tai viestejä muille listalla 
mukana oleville. Sähköpostilistaa hallinnoi Samuli Lappalainen samulilappalainen83@gmail.com ja
Juha Mannermaa surfjulli@gmail.com
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KLY Facebookissa 
Kainuun Lintutieteellinen Yhdistys on myös Facebookissa. Kuka tahansa Facebook -käyttäjätilin 
omaava henkilö voi käydä lisäämässä kommentteja ja kuvia yhdistyksen Facebook-sivulle. 
Tykkäämällä yhdistyksen sivusta saat uusimmat sinne tehdyt päivitykset näkymään myös omalla 
Facebook -aikajanallasi. Syötä Kainuun Lintutieteellinen Yhdistys "etsi ihmisiä, paikkoja ja asioita" 
laatikkoon oman Facebook -sivusi ylälaidassa, niin pääset tutustumaan yhdistyksen tilapäivityksiin.
Halutessasi lisätietoja ota yhteyttä Juha Mannermaa, 044 5892 563, surfjulli@gmail.com

VUODEN 2026 TAPAHTUMAT

Osallistu Pihabongaukseen 24.–25.1.2026
BirdLifen Pihabongaus on Suomen suurin lintutapahtuma. Kaikille luonnosta kiinnostuneille 
tarkoitetussa tapahtumassa tarkkaillaan tunnin ajan lintuja omalla pihalla tai muulla paikalla. 
Pihabongaus järjestetään joka vuosi tammikuun viimeisenä viikonloppuna. Pihabongauksen 
tavoitteena on innostaa tarkkailemaan talvisia lintulaudan ja kotipihan lintuja sekä kiinnostumaan 
lähiluonnosta. Osallistuakseen Pihabongaukseen ei tarvitse olla lintuharrastaja, eikä Pihabongaus 
ole kilpailu, joten havaittujen lintujen määrä ei ole olennaista. Tärkeintä on osallistuminen ja 
havaintojen ilmoittaminen, vaikka havaintona olisi yksi lintu. Pihabongauksen tuloksista saadaan 
arvokasta tietoa maamme talvisen linnuston muutoksista. Pihabongaus on järjestetty vuodesta 
2006.

Pihabongauksen koululaisviikko 19-23.1.2026
Tammikuun lopulla, maanantaista perjantaihin ennen varsinaista Pihabongaus-viikonloppua 
vietetään Pihabongauksen koululaisviikkoa. Opettajat kouluissa, esikouluissa ja päiväkodeissa 
voivat osallistua lähtemällä vähäksi aikaa ryhmänsä kanssa ulos tarkkailemaan talvilintuja.

Osallistuminen ja materiaalit
Pihabongaukseen ei tarvitse ilmoittautua etukäteen. Tapahtuma on maksuton ja tarjolla on apua 
lajien tunnistamiseen. Valitse sopiva päivä tapahtumaviikolta ja vie luokkasi ulos nauttimaan 
talviluonnosta!
Havainnot ilmoitetaan verkkolomakkeella, joka avataan tälle sivulle tapahtumaviikon alkaessa. 
Opettaja täyttää verkkolomakkeen koko ryhmän puolesta (eli kunkin ryhmän havainnot 
ilmoitetaan vain kerran).
Pihabongauksen talvilintumateriaalit
Osallistumisohjeita ja vinkkejä opettajille (pdf)
Apulomake havaintojen kirjaamiseen

Pöllöretki 7.3.2026 klo 20.00 alkaen
Lähtö Kajaanin kauppatorin taksikopin takaa. Osallistuja varautuu maksamaan 
polttoainekustannuksista. SÄÄVARAUS. Tapahtuman järjestämisestä tai peruuntumisesta 
ilmoitetaan lähempänä tapahtumaa.

KLY:n maaliskuun kuukausikokous ke 18.3.2026 klo 18.00 
- Sotkamo
- Teppo Piira: Kainuun lintulajistossa tapahtuneet muutokset lintuatlaksen pohjalta
- Muusta ohjelmasta ilmoitetaan lähempänä tapahtuma
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Luontokuvailta  ti 7.4.2026 klo 18.00–21.00 Kajaanin Kaukametsä -salissa
Luontokuvailta järjestetään Kajaanin Kaukametsä-salissa. Ilmoittautuminen Kaukametsässä juuri 
ennen kuvaesityksen alkua. Luontokuvailtaan ei ole pääsymaksua. Kuvaesityksien pituus on 45 
minuuttia. Ilmoittautumisia Luontokuvailtaan voi tehdä ennakkoon Kaukametsä-opiston 
nettisivuilla www.kajaani.fi/kaukametsanopisto
Kuvaesittäjät: Valtteri Mulkahainen n. 45 min.

Toinen esittäjä n. 20 min
Kolmas esittäjä n. 20 min.

KLY:n Sääntömääräinen kevätkokous ja huhtikuun kuukausikokous ke 15.4.2026 klo 18.00
- Kajaanin pääkirjasto, Elias-sali
- Sääntömääräinen kevätkokous
- Tietoja tulevasta mm. Paltaniemi -tapahtuma, Tornien taisto ja ekopinnaralli 
- Ilkka Immonen, Metsähallituksen luontopalvelujen tekemät ennallistamiset 

Kainuussa mm. Oulujärven luodoilla ja saarissa

Paltaniemen lintuharrastuspäivä su 19.4.2026 klo 8.00–14.00 
Perinteinen lintuharrastuspäivä tarjoaa linnuista kiinnostuneille mielenkiintoista ja monipuolista 
puuhaa. Lintuharrastajien opastuksella seurataan lintujen kevätmuuttoa ja samalla opitaan 
lintujen tunnistamista. Lintupönttöjen myyntiä, lintuaiheista ohjelmaa lapsille, kahviopalvelut, jne.
Järjestäjinä Paltaniemen kyläyhdistys ja Kainuun Lintutieteellinen Yhdistys.

Pikkusirri-tornin pitkospuutalkoot Otanmäen lintuvesialtaalla huhti-toukokuussa
Ajankohdasta tiedotetaan lähempänä talkoita

Tornien taisto la 9.5.2026 klo 05.00–13.00
Tornien taisto on BirdLife Suomen järjestämä keväinen lintujen seurantatapahtuma. Kahdeksan 
tunnin aikana tarkkaillaan lintuja lintutorneista ja merkitään havainnot muistiin. Valtakunnallisen 
tapahtuman voittaja on lintutorni, josta havaitaan eniten lintulajeja. Kaikille tornientaistossa 
mukana oleville lintutorneille voi mennä seuraamaan kevätmuuttoa. Paikalla lintuasiantuntijat 
opastavat lintujen tunnistamisessa ja antavat muutakin hyödyllistä lintutietoa. KLY:n alueelta 

Ekopinnaralli la 16.5.2026 
Pinnaralli kestää 10 h. Joukkue voi määrittää alkamisajankohdan vapaasti. Ekopinnarallissa ei saa 
käyttää moottoroituja kulkuneuvoja. Autolla voi siirtyä määrättyyn kohteeseen, jossa voi liikkua 
jalkaisin, polkupyörällä ja soutuveneellä soutaen ja tarkkailla lintuja 10 tunnin ajan. Kilpailun 
aikana siirtyminen autolla uuteen paikkaan on kielletty. 

KLY:n toukokuun kuukausikokous ke 20.5.2026 klo 18.00 
- Kajaanin pääkirjasto, Elias-sali
- Tilaisuuden avaus: tarkempaa tietoa loppukevään ja alkukesän tapahtumista.
- Ekopinnakisan tulostenpurku
- Mahdollisesta lisäohjelmasta ilmoitetaan myöhemmin



Valtakunnallinen lasten lintuviikko ma-su 18-24.5.2026
Yhdistyksen jäsenet jalkautuvat teemaviikolla kainuulaisiin kouluihin ohjaamaan oppilaita 
lintumaailman saloihin. Lintuharrastajia kannattaa pyytää koulujen tapahtumiin pitkin vuotta 
oppaiksi retkille, luennoimaan ja kertomaan linnuista tai vaikkapa pönttötalkoita ohjaamaan.
Lintulajeja ei siis välttämättä tarvitse tunnistaa! Toukokuun lopulla monien lintujen pesimäaika on 
parhaimmillaan, ja lintuja on helppo nähdä ja kuulla kaikissa ympäristöissä.
KLY on mukana tapahtumassa.
Tapahtumaan toivotaan oppaiksi mukaan halukkaita yhdistyksen jäseniä.

Pönttöbongaus 7-8.6.2026
Pönttöbongauksessa tarkkaillaan pihapiirin linnunpöntöissä pesiviä lintuja ja ilmoitetaan havainnot
BirdLife Suomelle. Tapahtumalla kerätään arvokasta tietoa pönttölinnuista ja niiden pesinnästä. 
Tarkoituksena on myös lisätä kiinnostusta lähiympäristön lintujen seurantaan. Pönttöbongaus on 
tapahtuma kaikille linnuista kiinnostuneille. Pönttöbongaus ei ole kilpailu, vaan kaikki havainnot 
ovat ilmoittamisen arvoisia. Osallistujien kesken arvotaan lintuaiheisia palkintoja.

24 h pinnaralli 13-14.6.2026
Oulujärven ympäryskuntien alueella 
Kisa alkaa klo 10.00 ja päättyy seuraavana aamuna klo 10.00. Joukkueiden tavoitteena on havaita 
kilpailualueelta 24 tunnin aikana mahdollisimman monta lintulajia. 

Lintumessut elokuussa 15.8.2026 Helsingissä
BirdLife Suomen järjestämillä lintumessuilla esitellään lintuharrastusta ja lintuharrastusvälineitä. 
Mukana on suuri joukko maahantuojia ja palveluntarjoajia. Lisäksi ohjelmalavalla kuullaan 
tunnettujen lintuasiantuntijoiden esityksiä ja tarjotaan opastettuja linturetkiä.

Syyspinnakisa 12 tuntia la 29.8.2026
Kisaan osallistujat voivat itse päättää aloittamisajankohdan. Kisan päätyttyä kilpailijat laskevat 12 
tunnin aikana havaitut lintulajit.  

KLY:n syyskuun kuukausikokous ke 9.9.2026 klo 18.00
- Kajaanin pääkirjasto, Elias-sali
- Tilaisuuden avaus.
- 12 h lintukisan tulosten purku. 
- Mahdollisesta lisäohjelmasta ilmoitetaan myöhemmin

Lokakuun pinnakisa 1.10 – 31.10.2026
Lokakuun pinnakisa on henkilökohtainen. Kerätään lokakuun aikana Kainuun alueelta havaintoja 
eri lintulajeista, jotka käydään läpi kuukauden lopussa ja lasketaan. Voittajaksi saadaan eniten 
lintuja havainnut henkilö.

EuroBirdwatch 3–4.10.2026
Koko Euroopan ja Keski-Aasian kattava EuroBirdwatch-tapahtuma järjestetään vuosittain lokakuun
ensimmäisenä viikonloppuna. Tapahtumaan osallistuu vuosittain kymmeniä tuhansia ihmisiä sekä 
yleisötapahtumissa että omatoimisesti retkeillen. EuroBirdwatch järjestettiin ensimmäisen kerran 
syksyllä 1993.



EuroBirdwatchin tärkein tavoite on herättää kiinnostusta muuttolintuja ja niiden suojelua kohtaan.
Valtioiden rajoista välittämättä matkaa tekevät muuttolinnut kuvastavat hyvin kansainvälisen 
yhteistyön tärkeyttä lintujen suojelussa. BirdLifen tavoitteena on turvata linnuille tärkeiden 
elinympäristöjen säilyminen pesimäalueilla, muutonaikaisilla levähdyspaikoilla ja 
talvehtimisalueilla.

KLY:n Sääntömääräinen syyskokous ja marraskuun kuukausikokous ke 4.11.2026 klo 18.00 
- Kajaanin pääkirjasto, Elias-sali
- Tilaisuuden avaus
- Sääntömääräinen syyskokous
- Lokakuun lintukisan tulosten purku.
- Mahdollisesta lisäohjelmasta ilmoitetaan myöhemmin

Yhdistyksen pikkujoulu la 21.11.2026 klo 17.00–21.00
Paltaniemen kylätalolla
Ohjelmassa: Jouluateria ja yhdistyksen jäsenten kuvaesityksiä 
Tarkempaa tietoa pikkujoulusta tulevassa tiedotteessa. 

MUITA ASIOITA
KLY:n sähköpostiringin lintujen tunnistustehtävä
Talvikuukausina KLY: n sähköpostiringissä on ollut tunnistustehtävä (pähkinä), johon kaikki 
halukkaat sähköpostiringissä ovat voineet osallistua. Ari Tervo on viikoittain lähettänyt kaksi 
tunnistuskuvaa ratkottavaksi, helpon ja vähän vaikeamman. Ohjeet osallistumisesta on Ari 
laittanut pähkinäviestin mukana

Tunnista 100 lintulajia 2026
Kuinka monta lintulajia tunnistat? Haluaisitko oppia lisää? Tartu haasteeseen ja löydä 100 lintulajia
vuonna 2026!
Avoimessa sarjassa tunnistetaan ja havaitaan lintuja missä tahansa Suomessa ja miten tahansa 
liikkuen. Perushaasteen tavoitteena on lintuharrastuksen ja luonnon tuntemuksen lisääminen. 
Haasteeseen tarttuminen on oivallinen tapa kartuttaa omaa lintulajien tunnistustaitoa, esimerkiksi
osallistumalla paikallisten lintuyhdistysten järjestämille retkille.
Ekosarjassa lasketaan lintulajit, jotka on havaittu käyttämättä mitään moottoroituja ajoneuvoja. 
Havaituiksi lasketaan siis vain lajit, jotka on havaittu kotona tai matkalla, joka on tehty kokonaan 
lihasvoimin – esimerkiksi kävellen, pyöräillen, soutaen, meloen tai ratsastaen. Ekohaasteen 
tavoitteena on kannustaa lähiretkeilyyn ja tarjota lisähaaste niille, jotka muuten helposti 
havaitsevat 100 lintulajia vuodessa. 
Kuvaussarjassa voit kuvata 100 lintulajia.
Lasten ja nuortensarja tarkoitettu alle 18-vuotiaille
Lisää tietoa BirdLifen nettisivuilla https://www.birdlife.fi/lintuharrastus/100lintulajia/

BridLife Suomen joulukeräys lintujen suojeluun

Palautteet ja ehdotukset
Jäsenistöltä toivotaan palautetta yhdistyksen toiminnasta. Otamme mielellämme vastaan uusia 
ideoita ja ehdotuksia toiminnan parantamiseksi ja kehittämiseksi. Voit esimerkiksi ehdottaa 

https://www.birdlife.fi/lintuharrastus/100lintulajia/


toiveesi kuukausikokouksen esitelmäaiheeksi. Toivomme, että jäsenenä olisit tyytyväinen 
yhdistyksen toimintaan ja antiin!

Lintuhavaintopalvelu Tiira 
Tiira on BirdLife Suomen valtakunnallinen lintutietopalvelu. Tiirassa voi selata suomalaisia 
lintuhavaintoja ja pitää omaa lintuhavaintopäiväkirjaa kuka tahansa linnuista kiinnostunut. 
Tietopalveluun kertyy tuhansia havaintoja päivässä. Tiiraan talletettujen havaintojen perusteella 
voidaan tarkastella lintuvuosien välisiä eroja eri lajien esiintymisessä. Tiira löytyy osoitteesta 
www.tiira.fi.

Kainuun lintupaikat
Kainuun parhaita lintupaikkoja on esitelty KLY:n nettisivuilla osoitteessa: 
https://www.kainuunlintutieteellinenyhdistys.fi/lintupaikat/

Toivotamme kaikki jäsenet ja toiminnasta kiinnostuneet tervetulleiksi
Kainuun Lintutieteellisen Yhdistyksen järjestämiin tapahtumiin ja

tilaisuuksiin. 
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